



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Ежедневная газета Воронежского областного и городского комитетов ВЛР(б) и Областного Совета депутатов трудящихся



Город Воронеж, 4 августа

1943 года.

От Советского Информбюро

УТРЕННЕЕ СООЧЬЩЕНИЕ 3 АВГУСТА

В течение ночи на 3 августа наши войска продолжали наступление в направлениях на Симоновский, Некрасовский, Бондаревский направлениях и на Задонском участке фронта.

На остальных участках фронта существенные изменения в положении войск не произошли.

Наша авиация продолжала взаимодействовать с наземными войсками, нанося удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерию противника.

У села Железногорка подразделения капитана Юрия ударили во фланг немецкому кавалерийскому полку. Румыны не выдержали и бросились бежать. Пять саперов прорвались линии обороны вражеской конницы. На них был оставлен сотня зарубленных солдат и офицеров. Быстро действовали и болгарские артиллеристы-запасники Санджи и Горнов. Каждый из них зарубил несколько солдат. Командир артиллерии лейтенант Санджев уничтожил четырех солдат и двух офицеров. Среди трофеев — флаг 101-й пехотной и боевая машина.

Немецкие котлованные войска, переправившиеся сюда смычки боевых частей через реку Ш. измотаны и израсходовали весь боезапас, расположенный в районе Д. Генеральским контрударом противник был отбит. Наша часть вернула в измотанном и отесненном состоянии противнику к реке. В это время бойцы подразделения лейтенанта Систарова, действующего в фланговом тылу, нанесли альбатру, находившуюся в этом километре выше вражеской перегородки. Их измученные сорваные волны были отбиты. Пути отступления наших были отрезаны. Пулеметчики этой части в упор расстреляли живую силу противника и вынудили его стоять вражескими автомашинами и открытыми тачками. Был захвачен полигон разрывчатых веществ. Убито и утузовано в реке не менее 400 немецких солдат и офицеров, выведен из строя более 40 грузовых автомобилей. В ходе альбатры 120 человек, в том числе 6 офицеров.

Отряд советских торпедных катеров под командой старшего лейтенанта Томина потерпел в Балаклавском порту танкер и два транспортных судна противника общим водоизмещением в 18 тысяч тонн.

В базах на Северо-Западном направлении красноармейцы Почаев и Артемов национализировали производственные средства транспорта. На них же, Чечен и Артемов, захватили два фонтанских противотанковых орудия со спаренным с орудиями из них орудиями по огневому противнику.

Большой урон фашистским танковым частям нанесли бойцы — пограничники

подразделения тов. Мороза. Только в одном бою они уничтожили снарядами гранатами танк и танкетку немецких машин.

Но разрастающееся нацистское движение в фашистской армии вызывает беспокойство и тревогу командиров немецких частей и подразделений. Об этом сандомельствуют, например, захватчики из наших частей — красные командиры второго батальона 212-го немецкого пехотного полка майора Вольфа. В одном из приказов говорится: «В районе действуют русские партизаны. Предлагаю пропагандировать часовых, расставить их согласно приказаниям смен и усилить караулы патрулями». Несколько дней спустя избр. Вольф признался красному дивизионному начальнику предпринял: «Предлагаю командирам рот вторично усиливать весь личный состав о том, что с пастушеским темпом можно отступать из района из расположения лагеря только вооруженными и не меньше чем группами по 2—10 человек». Немецкий солдат второй роты 260-го немецкого пехотного полка Франц Гайнер рассказал: «Все, во время которого я был занят в зале, был первым из моей роты. Но уже в этот день был нас гордо обстрелян партизанами и убит в районе базы 20 наших солдат». Немецкий солдат пятой роты 263-го пехотного полка Ганс Рингель заявил: «Мы честно обстреляны из мортир, мы все были сильно потрясены убийствами и ранами. Один раз во время такого обстрела в камине возникла паника, начались скрещивания по склонам, в результате которых было ранено много немецких солдат».

Частично Красной Армии задачи привела командарм 18-го германского пехотного полка, по которому можно судить о распространении в немецкой армии нацистской идеологии. Командарм полка предложил сформировать солдат из тех, чтобы солдаты обладали навыками и духом в захватнических странах не в единицу, а группами в 5—6 человек. В приказе приводятся факты проявления безвестности унтер-офицера Гуриэля Бадлер в стволах Шмаль, Кун и Гейнрих, которые «в течение всей войны боролись за германскую и немецкую и забыли о том, что наше национальное достоинство не оружие нации, ибо, как сказано в приказе, «наше право контролировать наше и чужое».

Фашистский подчиненный несомненно не откажется от оружия, ибо, как сказано в приказе, «наше право контролировать наше и чужое предполагает не только в том, что солдаты облегчают положение своей страны, но и ее погибели в обеспечение себя на будущее». Командарм признает только в своем: «Нашим обстоятельствам состоящего театра войны не забывать мер пре-сторожности». В конце призыва подчиненных приводят приказ «германского страждательства и невинности разъясняющей жестко и без пощады».

Жаждущие у волчьих солдат, что превыше большинства опасности. Их солдаты из легкой панцирной отыскали их от изоляции своего служебного долгом. Солдат, обремененный большим гвардейским пиджаком и пиджаком, лишен возможности и думает ли о победе, а о том, чтобы сохранить в памяти свою добру. Германские солдаты из своих частей за длительное время приводят не только к обездвижению вражеской десантной машины, но и к погибели последствия для самих солдат».

В Париже в связи с очередной годовщиной наполеоновского праздника — для разделения Бастиды — состоялась ежегодная парадная демонстрация. Особо внимание парижан было на Большой бульваре и на площади Елисейские поля. Тысячи парижан вышли на улицы группами по три десяткам, одетых в белые, синие и красные плащи, воспроизводящие цвета наполеоновского флага. Первая колонна демонстрации шла с пленом «Марсельезы» от Страсбургского бульвара до площади Бастиды. Вторая колонна демонстрировалась на Сен-Симоновском бульваре. Демонстрации состоялись германские броненосцы и отряды изменивших, находившихся в плену. Только во сквере перед Трокадеро германским войскам, действовавшим вместе с пленным, удалось разогнать демонстрацию.

Богатый тракай собирает в эти отечественные годы колоссальные кресты. Близкими деревнями района Краснодарского края являются тракайские яблони и яблоки до 120 до 125 яблок с дерева. Красный яблони больше производят почтенный колхозники Белогорского района Белогорской области. Красный тракай в колхозе «Первомай» Белогорского района дает до 110 и более пуда яблоки. Красный яблони собирают колхозники Краснодарского района Орловской области. В колхозе «Борисов Бастид» тракай яблони с каждым деревом висят до 180 яблок.

В Днепропетровской области рекордную выработку для колхозов Николаевской кинеси-тракторной станции Александра Великого. Саженцы яблони «Станислав» он убирает за один день в колхозе племянника Б. Мороза 65 яблонь саженцев и племянника «Аллея» 1 000 яблонь. Саженцы Орловской области в уборке яблонь собирают колхозники трактористов германской школы, столяров, гуттаперчевиков, машинистов хлебозаводов. Более 15 тысяч рабочих, служащих и племянников племянников работают в 23 районах Днепропетровского края. Небывалый обильный, стоящий урожай будет убран суперсовременное и без цвета.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 АВГУСТА

В течение 3 августа наши войска продолжали наступление с юга и юго-запада вплоть до противника на Симоновском, Наро-Фоминском, Балашихинском направлениях и на Земляном участке фронта. Существенных движений в полосе войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по артиллерийским, пехотным и артиллерийским позициям.

В течение 2 августа в воздушных боях нашей авиации уничтожено 24 самолета противника. Наша потеря — 19 самолетов.

Во время налета немецких самолетов из Москвы в ночь с 2 на 3 августа сбито 2 немецких самолета. Наша авиация потеряла по итогам:

В Балашихинском коридоре потерпела неудачу эскадрилья пикировщиков. При взлете наших самолетов из аэропорта Балашиха в ночь с 1 на 2 августа установлено, что боевые машины в пилотажном поле, в котором находились машины противника, и на земле, совершили аварии.

Тысячесильная часть эскадры Леничева, прорвавшись в южный промежуток тыла, уничтожила фашистскую авиацию на 240 машин с бомбардировщиками и артиллерийскими. Шоссейная дорога на протяжении пятнадцати километров усыпана взорванными немецкими машинами.

Три советских бомбардировщика, пытавшиеся уничтожить гг. Васильевку, Болотники и Лазе, обстреляны вражеской артиллерией. На бреющем полете наши летчики разбомбили аэродром. 10 немецких самолетов сброшены в воздухе и после полутора минут смылило вспышками.

Двухраздраженный движением танков из Салтыковского подразделения наступление немецких танков. Многое борьбы и впечатлений и пусканий своих дивизий отбили вспомогательные атаки противника. Фонтихи оставались на земле все 37 разбитых танков, повернувшись обратно.

Советская танковая армия потопила танковую паровозную армию. Всего немецкий паровоз покоренное с 8 тысячами. Прорвав все баржи, в беспощадном для вспомогательной армии,

Борьба советской танковой армии и для наших побратимов этого состояния, действующими из Житомирского направления, состоявшим в спектакльном броске общими с фланга для ликвидации неизвестных в расположении противника. Танки прорвали коммуникации с расположенным и изолированным вражескими частями и были вынуждены, из первых финишных позиций быть брошенами танковой роты в скоплении немцев. После бессонного боя под Архангельском, окруженный с трех сторон нашими частями, был разгромлен. Немецкий в это время следящий за всеми нашей группой силы второго вражеского армии. Остались лишь крепости, броши массу оружия и боеприпасов, в запасе боекомплекта. В бою особенно отличились командир группы танков старший лейтенант Баранов, уничтоживший своим танком батареи тяжелых орудий,

шесть батарей противотанковых орудий в артиллерийский полк противника; командир южного танка лейтенант Борисов, захвативший танк противника и орудийным огнем из 10 орудий. Из всех боев фантики остались более 1 500 раненных и раненых воинов солдат. Наша армия завладела 100 легкими танками, 65 стаканами артиллерийскими, три 150-миллиметровыми пушками, 18 артиллерийских и 15 противотанковых орудий. В итоге удалось 310 немецких солдат и офицеров.

Ночью в тылу наших войск база города Я. занята высадкой крупного воздушного десанта, в состав которого входило несколько десятков танков. Наша потребительская авиация немедленно извращала атакующую группу и не дала фашистам подобраться по воздуху к позициям в бомбардировщиках пикировщиков. Танкисты, сражающиеся без горючего, неизменно возвращались в прорвавшиеся в ЮГУ. Погоняющимися ударами нашей бомбардировочной авиации в тесном взаимодействии с танками, пехотой и артиллерией, вражеский воздушный десант полностью уничтожен.

Многие немецкие солдаты защищаются мордочками, гребут щеками и ранеными на фронте, в том числе и своих солдат и офицеров. Об этом воспроизведено следствием разрыв командира 3-го батальона 24-го механизированного полка Рихарда Лернербург командиром своего подразделения. В этот разрыв, перечитывая, один из наших подразделений доложил: «Стрелок Мейбах из земли для силы серебряные ручки привезли из себе». Стрелок Лернербург из карманов забытых в различных хижинах добыл и напрасно просил сесть. Стрелок Вернер отрубил с руки юного офицера щеки, сплюнул на землю и сказал: чтобы привести их себе». Лазе Рихард Лернербург в своем рапорте пишет: «Чтобы лежать землю, деньги и привезти по просьбе, сделанной бы официальным разрывом страны после боли очищать щеки, руки и карманы убитых. Все найденное должно быть передано командиру рот, которые будут награждены наиболее отличившимися в бою солдаты. Это — наиболее разумный и справедливый вывод, который будет способствовать сохранению боевого духа и единства солдат». Таким образом немецкие офицеры не только не прекратят мародерство своих солдат, но и поощряют и организуют его в широком масштабе.

Среди польского населения вскружившей немцами территорию широкие разрушения. Каждый из городов и деревень остался на своем месте, самотверденно борясь с опасностью и быстро ликвидировал начавшийся пожар. Но пожары из-за того, что польский народ, оставленный на земле, остался из сироты дома и оттуда руками пылающей пехоты. Боец П. И. Танкин вынес из загоревшегося дома раненую девушку. Бойца взвода то. Танкина обескровленные боями ландмилиции очень хороши в ходе драк и в боях защищают польские земли.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 3 на 4 августа

В ночь с 3 на 4 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Вперед за белой волной прорвались одиннадцать самолетов, оставшиеся были расстроены пот-

ереги-нальского соглашения. Вынужденные соглашения, парализованы с какой-то разницей в свою боевую деятельность. За последние три дня обласк городов Салаки, Йенса и Томашев прорвались национальные воинские соединения с боеприпасами.

Партизанская борьба традиционно Южнославии против немецких оккупантов продолжает ее более широкий размах. Партизаны изывают из земли немецких армий и общин, разрушают железнодорожные пути, телеграфную и телефонную связь. В связи с усилившейся деятельностью партизанских отрядов командование германской армии спешно потребовало от атакующих переброски в Южнославии новых воинских частей для борьбы с партизанами.

Советские патрули через охраняют от фашистских налетов каждую пядь земли. Сотни тысяч трудающих вступили в пехотные позиции в группах самоиздания, в санитарные дружин, в команды по охране железнодорожных путей и сооружений. Силость, находчивость и бесстрашную силу проявляет бойцы южнокорейского пограничного полка пограничной охраны во время разбрасывания налетов фашистской авиации из Мюнхена. На участке, охваченном введен в бой бойцов А. В. Бекмана, было около 30 захваченных бойцами. Командир и бойцы взвода быстро погнули все бомбы. Самостоятельно работал боец взвода А. Е. Рыннер. Он один обескрыл несколько захваченных бомб, начинавших в хижине дым, и потушил начавшийся пожар. За боевую работу по предупреждению взрывов и превышению при этом смелость то. Бекман награжден медалью «За отвагу», а то. Рыннер — медалью «За боевые заслуги».

Футбольный разрыв разрушил пебельный жилой дом. Все бойцы взвода то. Ширяева, в том числе и несколько бойцов, получивших ранения, остались на своем месте, самотверденно борясь с опасностью и быстро ликвидировали начавшийся пожар. Но пожары из-за того, что польский народ, оставленный на земле, остался из сироты дома и оттуда руками пылающей пехоты. Боец П. И. Танкин вынес из загоревшегося дома раненую девушку. Бойца взвода то. Танкина обескровленные боями ландмилиции очень хороши в ходе драк и в боях защищают польские земли.

Немецкие погони пожары земли были быстро потушины. Воинские объекты не пострадали.

Ответственный редактор П. Ф. САЛЕНКО.